

GHEORGHE ANCA

Albu Emilia- Liceul Tehnologic "Iordache Golescu"

Gheorghe Anca, prestigiosul scriitor s-a născut în satul Ruda (com. Budești), ca fiu al lui Ion și al Elisavetei. A studiat la Școala Gimnazială și la Liceul din Găești. A absolvit Facultatea de Filologie a Universității București și a devenit doctor, la aceeași universitate, cu studiul „Baudelaire și poezii români/Corespondențe ale spiritului poetic” (1974).

A urmat cursuri postuniversitare la Universitatea din Roma – limba și literatura italiană și la Universitatea din Delhi – limba și literatura sanscrită. George Anca a publicat peste șaiszeci de volume, abordând cele mai diverse genuri și specii literare: de la poezie, romane și eseuri, la scenarii de filme dar a avut și activitate prodigioasă ca manager al Bibliotecii Centrale a Institutului Politehnic București (1984-1987), al Bibliotecii Pedagogice Naționale „I. C. Petrescu” (din 1988). Deasemenea a fost profesor asociat, Universitatea din Oradea și conferențiar la Universitatea „Valahia” din Târgoviște unde l-am și cunoscut, având onorarea de a-l avea ca profesor.

Cadru didactic universitar cu o vastă cultură te impresiona încă de la primul curs prin pasiunea cu care vorbea. Era imposibil ascultându-l să nu încerci să aprofundezi subiectul dezbatut la curs. Pasiunea cu care vorbea despre cultura și civilizația indiană, materialele alese pentru a ne fi prezentate m-au determinat să fiu atrasă de cultura indiană. Astfel am început cu ajutorul dumnealui să citesc opera care mi-au deschis noi orizonturi despre această cultură și civilizație.

Lecturile din aceea perioada a studenție m-au ajutat și în activitatea mea de cadru didactic. Nu știu dacă reușesc să insuflu elevilor mei dragostea pentru cultura și civilizația indiană, așa cum a făcut domnul profesor cu noi, dar categoric toți vor percepe lumea indiană din romanele studiate la clasă prin lumina scrierilor domnului, Gheorghe Anca.

Prin ceea ce a fost ca om și cadru didactic universitar, domnul Gheorghe Anca va rămâne veșnic în mințile și sufletele noastre, iar prin ceea ce noi transmitem mai departe, va daini veșnic.

Articolul își propune să îl prezinte pe domnul Gheorghe Anca, din perspectiva studentului impresionat de daruirea acestuia. Perspectiva este personală și îl prezintă așa cum l-am perceput eu ca studentă și cum activitatea dumnealui m-a influențat atât ca om cât și ca viitor cadru didactic.



Albu Emilia- profesor de limba și literatura română la Liceul Tehnologic "Iordache Golescu" Născută la 25 octombrie 1981 în localitatea Târgoviște, județul Dâmbovița. Am urmat cursurile Liceului Teoretic "Ion Heliade Rădulescu", profil filologie.

În 2005 am absolvit cursurile Facultății de Teologie-Litere, din cadrul Universității "Valahia" Târgoviște, iar în 2007 am obținut diploma de master *Limba, cultură și civilizație românească în context european* din cadrul Facultății de Științe Umaniste, Universitatea "Valahia" Târgoviște.

Domenii de interes: literatura, didactica predării limbii și literaturii române

Email: tomescu_emilia@yahoo.com